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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

ЗФП – загальна фізична підготовка; 

КМС – кандидат у майстри спорту; 

СФП – спеціальна фізична підготовка; 

СПЕ – спеціально-підготовчий етап; 

СПП – спеціально-підготовчий період. 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Пляжний волейбол порівняно молодий, динамічний, та 

видовищний вид спорту, що закріпився у програмі Олімпійських ігор. Його 

стрімкий розвиток у багатьох країнах різних континентів, розширення програм 

Європейських та Світових чемпіонатів викликають загострення спортивної 

конкуренції на міжнародній арені, що сприяє зростанню масовості та 

популярності гри, підвищенню рівня: майстерності провідних спортсменів. 

З 1993 року в Україні регулярно проводяться чемпіонати, регіональні 

першості, турніри з пляжного волейболу, найсильніші українські команди 

постійно беруть участь у міжнародних змаганнях. 

Загалом рівень підготовленості українських майстрів пляжного волейболу 

поступається світовим стандартам і не дозволяє домагатися регулярних перемог 

на міжнародній арені.  

Одна з причин становища, що склалося, недостатня науково-методична 

обґрунтованість процесу підготовки спортсменів, що виявляється у відсутності 

цілісних, завершених досліджень, що відбивають особливості структури, змісту, 

організації та методики тренування команд різної спортивної кваліфікації в 

процесі річної та багаторічної підготовки, технологій кількісної оцінки рівня 

різних сторін підготовленості спортсменів, рекомендацій по ефективному 

співвідношенню виконуваних навантажень різної спеціалізованості, 

спрямованості, координаційної складності та величини. 

В останні роки сильно посилюються протиріччя між зростанням 

популярності та масовості пляжного волейболу (О. В. Дев’ятаєва, 2016, 2017; 

Т. В. Вознюк, 2017; Є. В. Імас та ін., 2015 та ін.) і відсутністю 

експериментальних розробок і науково обґрунтованих рекомендацій по 

структурі і змісту ефективності річного тренувально-змагального процесу 

кваліфікованих спортсменів, що в основному і слугувало основою для 

проведення даного дослідження.  
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Об’єкт дослідження – процес підготовки волейболістів пляжників. 

Предмет дослідження – зміст та структура річного тренувального циклу 

кваліфікованих волейболістів пляжників 

Мета дослідження – вдосконалення річного циклу підготовки волейболістів 

пляжників. 

Завдання дослідження: 

1. Встановити особливості щодо питання структури і змісту процесу річної 

підготовки в пляжному волейболі. 

2. Систематизувати тренувальні вправи в пляжному волейболі на основі 

спеціалізованості, спрямованості та координаційній складності. 

3. Виявити особливості річної динаміки запропонованих тренувальних та 

змагальних навантажень, а також порівняльного об’єму різносторонності і 

ефективності техніки в командах різної спортивної кваліфікації. 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури та 

інструктивних документів; стенографування; хронометрування; педагогічне 

спостереження; педагогічний експеримент; антропометрія; пульсометрія; 

педагогічне тестування; методи математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Використання комплексу 

педагогічних інновацій з різних аспектів річної підготовки кваліфікованих 

спортсменів у пляжному волейболі, що включає науково обґрунтовану 

тривалість та ефективний вміст його складових частин, виявлене раціональне 

співвідношення обсягу та інтенсивності виконуваних вправ, апробовану 

методику етапного контролю підготовленості волейболістів-пляжників до 

процесу змагальної діяльності. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  
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Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 66 

сторінках, з яких 60 основного тексту, вона містить 6 таблиць. Дипломна  робота 

складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох розділів, висновків, та 

списку 52 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Відсутність результатів завершених наукових досліджень, 

присвячених вивченню особливостей структурно-змістовних та 

організаційно-методичних аспектів ефективних варіантів річного 

тренувально-змагального циклу, є чинниками, що негативно впливають на 

розвиток цього пляжного волейболу в Україні, підвищення рівня 

підготовленості спортсменів та їх конкурентоспроможності на міжнародній 

арені.  

2. Недоліками структури та змісту традиційної побудови річного 

тренувального циклу гравців у пляжний волейбол, що мають кваліфікацію 

першого розряду, кандидатів у майстри спорту України є: 

- зайвий дисбаланс тривалості періодів та етапів підготовки;  

- однотипна побудова мікроциклів у періодах загальної та спеціальної 

фізичної підготовки, а також у змагальному періоді, що не дозволяє 

підтримувати темпи приросту ігрової підготовленості під час відповідальних 

змагань;  

- помітне відставання учасників дослідження від учасників-фіналу-

чемпіонату України за обсягом, різнобічністю та ефективністю змагальної 

техніки;  

- недостатній обсяг та різноманітність навантажень анаеробної 

спрямованості, малопомітні (особливо, у змагальному періоді) щомісячні 

зміни вкладу навантажень аеробної та змішаної аеробно-анаеробної 

спрямованості;  

- невелика кількість достовірного покращення результатів виконання 

тестів, що характеризують рівень досліджуваних сторін підготовленості 

спортсменів, - від 11,1 % змін параметрів ігрової та технічної підготовленості 

до 22,2 % змін, критеріїв загальної та спеціальної фізичної підготовленості. 
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3. Виявлений масив використовуваних рухових дій, що включає 30 

основних груп застосовуваних тренувальних вправ, що мають 105 основних 

варіантів виконання, створює об'єктивні передумови для їх систематизації за 

зовнішніми параметрами, і реакції організму спортсменів, встановленню 

основних диспропорцій між групами, що дає підстави для приведення 

традиційного варіанти річного тренування у пляжному волейболі у 

відповідність до сучасних вимог. 

4. Основними напрямками модернізації процесу річної підготовки 

кваліфікованих спортсменів у пляжному волейболі є: 

- оптимізація структури річної підготовки, що включає розподіл 

змагального періоду на два або кілька етапів, а також збільшення тривалості 

етапу спеціальної фізичної підготовки; 

- підвищення інтенсивності використаних тренувальних засобів шляхом 

скорочення обсягу простих вправ, що виконуються у повільному та 

середньому темпі; 

- визначення ефективного співвідношення виконуваних навантажень за 

критеріями їхньої спеціалізованості, спрямованості, координаційної 

складності, величини та їх динаміки на різних етапах річної підготовки; 

- збільшення об'єму змагань, різнобічності та ефективності виконаних 

технічних прийомів на основі збалансованого вдосконалення 

результативності виконання окремих ігрових елементів. 

5. Реалізація модернізованого варіанта річних занять пляжним 

волейболом, що увібрав у себе розроблені та обґрунтовані педагогічні 

інновації, які нівелюють виявлені недоліки традиційних тренувань, 

призводить до достовірного покращення параметрів загальної та спеціальної 

фізичної підготовленості спортсменів. 
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